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Tenni fognak!
Debreezen, november 6. ;

Valóságos tengeri kígyója az or­
szágnak két év óta a darabantok vád 
alá helyezése. Erről a kisded ügyről 
már annyi sok szó esett, hogy még 
soká fog sok szó esni róla. Eleinte vol­
tak naiv lelkek, akik hittek abban, 
hogy eljön az idő, a mikor Fejérváry 
és Kristóffy huncut bandaja a bíróság 
előtt fog felelni cselekedeteiért.

A kéjelgésnek bizonyos nemével 
fogadta az ország, valahányszor öblös 
torkok ordítoztak, hogy a darabant tá­
bor vezetőit szigorú és kemény ítélettel 
kell sújtani. De haj, ebből az öröm­
ből nem fog részesedni az ország, 
mert mint ismeretes VVekerle Sándor 
és minisztertársai azon a nehéz áprilisi 
délelőttön, a mikor megszületett a ki­
nevezési okmányuk, sok más dolog 
keresztül vitelének leszerelése mellett 
leszereltek azzal is, hogy Fejérváryékat 
vád alá helyezik.

Megfogadták a császárnak a le­
szerelést, sőt mi több, készséggel kije­
lentették, hogy létük veszélyéztetését 
vágják szemükbe azoknak, akik sür­

getni merészelnék a darabantok vád alá 
helyezését.

Ezt a kis ügyet azonban a „ka­
binet válságáéval nem lehet agyon­
ütni. Minden évben egyszer kétszer 
szóba kerül az eset. Legutóbb tegnap, 
amikor az 1905. évi zárszámadásokat 
tárgyalták.

Hentz Károly, a hevesvérű dara­
bant üldöző szólongatta Fejér áryékért 
Wekerlét, aki készséggel sietett kijeten- 

I leni, hogy bizony a dologban tenni 
nem lehet, mert kezet adtak ez ügy­
ben a császárnak. Már pedig hogy ez 
igy történt — tette hozzá Wekerle — 
arra tanú Kossuth Ferenc is, s ez az 
oka, hogy nem fogják vádolni az or­
szág megnyomoritása miatt a daraban- 
tokat.

Ezt a szép nyilatkozatot Wekerle 
még megtoldotta valamivel, miután a 
darabant üggyel kapcsolatosan bizonyos 
felemelt nyugdijakról, melyek kegyelt­
ként szerepelnek, is szó volt.

Ez a nyugdíj — kegydij és kö­
zelről érdekli most az országot, mert 
tudvalevő, hogy egykor, midőn a 37 
éves uralom alatt a szabadelvűek ju­
talmazni kívánták azt, aki a haza ellen

A talizmán.
— Kelj már fól! — mondá a fia­

tal asszony, az előtte térdelő férfinak ke­
zét nyújtva.

— Nem, nem — mondá a fiatal em­
ber, a fehér kezet megcsókolva. — Ne 
húzd el a kezedet, külömben azt hiszem, 
hogy megszökől tőlem,

— Ne félj, lelkem Tegnap még öz­
vegy Lady Melvüle voltam, most pedig 
Madame De La Tour vagyok, a te fele­
séged

Frédéric De la Tour azt niííe, tün­
dér űzi vele játékait. Egy hónap alatt a 
sors oly boldoggá, gazdaggá s függet­
lenné tette, hogy ezt álmodni sem merte 
volna. Mikor nemrég Párisban ődöngött, 
egy elegáns magánfogat állt meg mel 
lelte, egy asszony hajolt ki belőle s ma­
gához intó.

Az inas kinyitotta az ajtót, s mire 
Frédéric észrevette volna magát, már bent 
ült a szép asszony mellett, aki moso­
lyogva fogadta.

— Megkaptam a levelét, de lemon­
dása dacára számitok arra, hogy eljön az 
estélyemre. De . . . szent isten, hiszen 
tévedtem. Oly feltűnően hasonlít Lebrien

ügyvédhez, hogy tévedésem érihető. Mit 
fog most telőlem gondolni ?

A fogat remek palota előtt állt meg, 
Frédéric segített Lady Melyüknek a ki­
szállásnál, s mivel az asszony gyönyörű 
volt, nem csoda ha elfogadta meghívását 

I estélyeire. S végül nőül vette . . .
— Ktlj föl, kedvesem — mondta a 

!fiatal asszony másodszor is. — Huzz ide 
■ egy széket s csevegjünk. Volt egyszer, . .

— így kezdődik minden mese — 
ezakitá félbe Frédéric.

— Volt egyszer egy fiatal leány, 
kinek szülei nagy vagyonukat szerencsét­
len spekulációval elvesztették. Lyonból 
Párisba költöztek, hogy majd újra va­
gyonhoz jutnak. Az apa négy évig küz­
dött a nyomorral, aztán meghalt egy kór­
házban. Felesége is nem sokára követte 
s a fiatal leány egyedül maradt.

Hiába keresett munkát az idegen 
nagy városban. Az éhség arra kényszeri- 
tette, hogy kolduljon. Régi nagy kendőbe 
burkolta magát, fátyolt tett az arcára s 
lement az u oára. Végre leküzdvén szé­
gyenét, egy fiatal embertől alamizsnát kért. 
Ez már épp adni akart neki, mikor egy 
rendőr a leány vál ára tette kezét s kol­
dulásért be akarta kisérni.

szolgálatot tett, — a kiváltságos egyé­
nek abban a szerencsében részesültek, 
hogy élvezett fizetésüket felemelve, ki­
rályi előterjesztés utján az ország nagy 
kárára,. — kegydijként kapták életük 
végéig. Hogy az aktuálitás mezején 
maradjunk, itt van Perczel Dezső 
„kegydiija.“ Elég szép összeget vág 
zsebre a „zsebkendözés“ miatt. A teg­
napi ülésen azonban egybehangzóan 
igy szóltak :

— Leszállítani a kegydijat, nem 
érdemli meg.

Wekerle, a bölcs és a távol jö­
vőbe látó, óvatos volt. Nem ajánlotta 
ezt a bizottságnak. Veszedelmes pre­
cedens lenne. Ez úgy értelmezendő, 
hogy megtörténik, hogy ez a kormány 
is ad egy két szolgálatot tévő öblös 
toroknak kegydijat s az a másik kor­
mány, a mely ezt követné bizony 
megteszi, hogy vagy elveszi, vagy le­
szállítja a pénzecskét, ami érzékenyen 
sújtaná a kegy díjast.

Tovább is szólt Wekerle, hogy 
tenni kell valamit, a mi örökre elejét 
veszi a pénzpocsékolásnak. Hát ez az 
egy, a miben igaza van. Tenni kell, 
még pedig sürgősen, lehetőleg a zár-

Tulhalmozott raktár miatt

A fiatal ember hirtelen megfordult, 
karon fogta a koldusnőt, kit öreg asszony­
nak tartott, s mondá a rendőrnek :

— Téved, ez az öreg asszony nem 
koldus. Ismerem.

— De uram, a törvény minden kol­
dulást eltilt az utcákon.

— Ismétlem, hogy az asszony régi 
ismerősöm.

Elvezetett a másik sarokhoz, még egy 
pénzdarabot nyomott a kezembe s mikor 
egy lámpához értünk, a — te arcodat pil­
lantottam meg.

— Az én arcomat ? — kérdezte Fré­
déric elbámulva.

— Igen, lelkem, akkor megmentetted 
az életemet. Lady Melvillenek, jövendő 
feleségednek egy ötfrankost adtál.

— Hogy lehet az? Fiatal voltál, 
szép s gazdag voltál, s mégis koldultál ?

— Igen, elfogadtam alamizsnát, de 
csakis egyszer s csakis tőled. Másnap már 
egy öreg asszony komornaállást szerzett 
egy időses hölgynél, Lord Melville nővé- 
rénó . Megtetszettem neki, fölfogadott s 
úgy bánt velem, mint leányával. Néha a 
fivére is eljött, gyakran szóba állt velem 
s ilyenkor figyelmesen megnézett Majd

őszi és téli szövetek, cibelinek, costiim, blous kelmék, 
selymek minden szin és kivitelben. Női és gyermek 
felöltők valamint Menyasszonyi kelengyék nagy vá­
lasztékban a változatlan meleg idő miatt tetemesen leszál­
lított árakban árusítja Klein és Qelbmann ezóg, Piacs-u-
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számadások képiselöbázi tárgyalása so­
rán, Addig is nem ártana, ha Debie- 
czen város törvényhatóságához adna 
be valaki a kegydijak és fölemelt nyug­
dijak eltörlésére indítványt, a melyet 
felterjesztene a város a képviselő- 
házhoz.

Bizonyos, hogy ez a felirat or­
szágszerte visszhangra találna. Minden 
törvényhatóság pártolná és meg lenne 
az a szép eredménye, hogy az ország 
pénzének egy jelentékeny része megma­
radna az állami kasszában s nem hiz­
lalnák a jövőben azokat, akik a ha­
zának tett rossz szolgálatokért élvez­
nek ilyen jutalmat.

B B.

Viharos ülés a t. Házban.
a horvátok szemtelenek.

— Expreaz tudósítás —
Budapest, november 6.

A kellemetlenkedő horvátok ma me­
gint zavarták a képviselőház ülését. Nem 
csak, hogy nem beszélnek magyarul, de 
még hozzá oktatni is merészelik a parla­
mentet az államiságra) A hallatlan vak­
merőség megtorlására módot talált az 
elnökség s nem egy szónokot utasított 
rendre.

A képviselőház üléséről a következő 
részletes tudósítás számol be :

Napirend előtt.
Rakoszvky István elnök 10 órakor 

nyitja meg az ülést. A jegyzőkönyv olva­
sása után jelenti, hogy az interpellótiós 
könyvben Madrusán Gu ztáv a foldmive 
lósügyi miniszterhez a kulpa folyó és Hor­
vátország más folyóinak megerősítése dől 
gában jegyzett be interpellátiót.

kővé meredtem, mikor egy nap mellém 
ült s igy szólt:

— Blanche kisasszony, nagyon sok 
jót hallottam ön felől a nővéremtől, ön 
bnom, bü zke jel em, fiatal és szép, akar 
a feleségem lenni ?

— A felesége ? — kérdeztem elcso­
dálkozva.

Igen. Nagy vagyonom van. melyet 
nem szeretnék számitó rokonaimnak 
hagyni. A nővéremnek is többje van, 
mint a mennyire szüksége van. Akar-e 
Lady Melville lenni s bebizonyítani, hogy 
a gazdaságot ép oly jól el tudja viselni, 
mint a szegénységet ? Most hatvannyolc 
éves, beteges ember vagyok, akar e fele­
ségem lenni?

Ránéztem hosszan, száraz alakjára, 
hideg, komoly arcára s fölmerült előttem 
a te arcod, meleg, komoly tekinteteddel 
Láttam fiatal, karcsú alakodat, hallottam 
meleg hangodat, melylyel életem legnn 
hezebb órajában megszólítottál. Szerette 
lék, Fi-éderic, bár csak egyszer láttalak s 
ezért Lord Mebivetől gondo kozási időt. 
kértem. Hogy nem kaptam két kézzel a 
mérhetetlen boldogság után, mindenki 
csodálkozott rajta, s ez még jobban inge­
relte Lord Melvillet.

Végül azonban leküzdöttem utánad 
való vágyamat s Lord Melvillené lettem.

Üzlet áthelyezés

Babies Ljuba a kereskedelmi minisz 
tért, Polit Mihály a szerb nemzeti egy 
lázban történt törvénytelenségek tárgyi, 
ián a közoktatás ős vallásügyi miniszter1 
nterpellálja, Pilisy István interpellátiója 
ledig a kereskedelmi miniszterhez szól.

Elnök kimondja, hogy Vi3 kor tér­
nek rá az interpellátiókra.

Hoitay Pál indítványára elhatározták, 
íogy az interpellálok előterjesztését 2 óra 
kor kezdik meg.

Lengyel Zoltán a házszabályokhoz 
szó al fel, hogy interpellátiót adott be 
Írásban, kéri az elnök intézkedését.

Az indemnitáa
Az elnök felvilágosító szavai után 

áttértek az indemnitás tárgyalására.
Petrovics György : A nemzetiségiek 

sérelmét sorolja fel az indemnitási javas­
latot nem szavazza meg.

Elnök : Következik Tuskán Gerő. 
Tuskán Gergely : Horvátul kösd be 

szólni.
Egy hang a karzatról : A horvát 

nép nevében kijelentem, hogy ezek a ka 
marii a bérencei.

Nagy zaj, mindenki keresi a közbe­
szólót.

Elnök : Fölszólítom a terem b ztoso- 
kat, hogy távolítsák el azt az egyént. Az 
ülést 5 percre fölfüggesztem.

Szünet után.
Elnök : Az ülést újból megnyitom és 

jelentem, a t. Háznak, hogy az előfordult 
incidensből kifolyólag a legszigorúbban 
eljártam és intézkedtem, hogy a jövőben 
hasonló eset elő ne fordu hasson. (He 
lyeslés)

Tuskán Gergely horvátul beszól Ai 
indemnitási javaslatot nem szavazza meg.

Czerovátz Isván horvát pip képvi 
selő lassú mederben s meg meg állva 
beszél.

A képviselők biztatják, hogy gyor­
sabban szóljon.

Rakovszky elnök: (Akinek a tol-

Szinte regébe illő, hogy ón a szegény, 
leány, ki félévvel azé őtt még az utcán 
koldultam, most egy dúsgazdag embern-k 
voltam a feleséire.

Lord Melville nem bánta meg a há 
zaeságát s többször monda, hogy ez volt 
életének legokosabb csinyje, bár ismerősei 
őrültnek mondták. Jól gondolta, hogy a 
hála hozzá fogja fűzni a feleságét. akinek 
odaajándékozta a nevét és vagyonát, s a 
kivel mind g lovagiasan bánt. ü.oisó be 
tegsógében gondosan ápoltam, s mikor 
meghalt, rám hagyta rengeteg vagyonát, 
A csalódott rokonok is kaptak valamit, 
melylyel meg kellett elégedniük. Sokan 
megszerettek voina ismerkedni velem, so­
kan körülrajongtak, de megfogadtam, 
hogy nem megyek férjhez, ha rá nem 
akadok arra a férfira, a ki életem legszo 
mr ruhb órájában megsegített. Végre meg 
ta á taluk e most az enyém vagy örökké. 
Itt van az ölfrankos melyet nekem aján­
dékoztál. Mer nem vábatn volna tőle, ha 
éheznem kellett volna is.

Frédéric tiszteletteljesen megcsókolta 
a kezét mely az ö'.frankost tartotta.

— Latod, szivem, nem vagyok én se 
jó, se rossz tündér, a kitől felni kellene. 
Ellenkezőleg, le vagy az a varázsló, ki 
engem egy talizmánnal ajándékozott meg.

F. Helmi

máes álland an lefordítja a szónok sza­
vait) megrázza a csengőt. A képviselő ur 
a vasúti ügyekről beszél, ez nem tartozik 
a tárgyhoz.

Szigorú az elnök.
Czerovátz folytatja beszédét, de az 

elnök újból rácsönget.
— Az, hogy a képviselő ur miért 

jött vissza ide a Házba, nem tartozik a 
tárgyhoz. Újból figyelmeztetem, hogy ma­
radjon a tárgynál.

Czerovác István megint beszél egy 
darabig, egyszerre az elnök hevesen rá- 
csönget és harsány hangon kiáltja :

— Nem engedhetem meg, hogy ilyen 
tanokat hirdessen. A magyar király.-ág 
Horvátországon túl is terjed, egész odáig, 
ahol a külföfd kezdődik.

Zajos helyeslés és felkiáltások : Köz­
jog ellenes tanokat hirdet.

Czerovác István valamit felel az el­
nöknek

Elnök (hevesen rázza a csengőt és 
kiáltja): Az elnöki iniézkedésdkró nem 
szabad megjegyzéseket tenni, mert kü- 
tomben megvonom a szót.

Czerovác, aki egy szót sem tud ma­
gyarul, megáit és az elnökre bámul.

Elnök: Ha nem folytatja beszédét, 
nyomban más szónokot hívok fel.

Czerovác István erre rövidesen befe­
jezi beszédet és az elnök felszólítja a kö­
vetkező szónokot Modrusán Gusztávot.

Modrusan Gusztáv alig fog beszé­
débe, az elnök kétszer is rác-.öoget, hogy 
a tárgyhoz szóljon, mert harmadik meg 
intésre megvonja tőle a szót

Viharos jelenetek.
Zajos helyeslés hangzik fel magyar 

részről, mig a hrr»átok idegesen fészke­
lődnek és Supiló a.s elnök felkiálltja:

— Ez nem iskola ! Ez képviselőház 1
Supiió képviselő urat rendre utasí­

tom : — felel vissza az elnök, aztán a 
szónok felé fordul:

— Tessék folytatni, de -- hamar. 
(Viharos derül ség.)

Modrusán Gusztáv : erre egy könyvet 
vesz elő és arról kezd valamit olvasni, mire 
minden olda:ról röpködnek feléje a kiáll- 
lások:

— Ne olvasson 1 Szégyen gyalázat 
ez az állapot 1 visszaélnek a törvénynyel, 
mely csak azt rendeli, hogy horvátul is 
beszélhetnek.

Modrusán Gusztáv tovább folytatja 
beszédét, mire a képviselők fölkelnek és 
kimennek.;

Rátkay László ezekkel a szavakkal 
távozik: A gyomrom kavarog 1 Ilyesmit 
keiljen tűrnünk.

Farkasbázy Zsigmond: Nem kell 
tűrnünk. Legyen valakinek bátor- ága föl­
vetni a kérdést, hogy a Ház határozzon 
a felett, mi jobb: a 30 éven át való ház­
szabály magyarázat, — amikor nem be­
széltek horvátul, vagy ez a mai ? A ház­
nak joga van a házszabályt magyarázni. 
Két hétig tartana a vita s akkor megsza­
vazzuk, hogy horvátul nem szabad be­
szélni.

Modrusán Gusztáv azonban folytatta 
beszédét.

A Vajda ügy. A mentelmi bizott­
ság ma délelőtt Malatinszky György el 

jnöklete alatt ülést tartott, a melyen tár­
gyalták Vajda Sándornak és Potoosnyák 
Ferencnek ismeretes üvyót. Vajda Sándorra 
nézve konstatálta, hogy mentelmi joga

Tisz'clotte! értesítjük a n. é. közönséget, hogy üzletünket Csapó-utoza 28. 
szám alól Blmonffy utcza 1. »ám alá Városi térházba helyeztük át a hol tel­
jesen ujonao berendezkedtünk divatos Röfds árukban, Férfi és Női koatek- 
tióban s ezeket nagyon olcsón bocsajijuk a t. közönség rendelke é'ére. — A 
szives pártfogást továbbra is kérjük. Tisztelettel Rosenfeld Testvérek
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megsértetett. Potocsnyákra nézve pedig el 
hatá ózta, hogy a h íznak indítványt foy 
tenni arra nézve, hogy Potocsnyákot 30 
napra zárják ki az ülésteremből.

Lukács László mandátuma A 
belényesi választók panasz utján kérték 
Lukács László mandátumának megsemmi 
intését. Ezzel a panasszal tegnap foglal­
kozott először a IV. bíráló bizottság Haviár 
Dániel elnöklete alatt. Jelen voltak Kiég 
Leó, Horváth Dezső. Németh Imre, Sa 
mássá János. A bizottság előadóul Németh 
Imrét választotta ra:g és a panasz érdem 
leges tárgyalásit november hó 14 én dél 
után fél öt órakor tartandó ülésére tűzte 
ki, anól Lukács Lászlót is értesítették.

Kossuth Ferenc azt üzente!...
Marad, aki volt!

Tüzes ellensége mH den közösségnek.
— Express tudósítás —

Budapest, november 6.
Lengyel Zoltán minapi beszédében 

azt mondotta, hogy a függetlenségi 
párt és Kos uth Ferenc nem azok többé, 
akik voltak.

A függetlenségi párt ma igy vála­
szol erre a vádra :

— Az illető hetvenkedő képviselő 
tegnap mint valami nagyszerű slágert 
vágta ki a Kossuth Ferenc parlamenti 
beszédeiből vett idézeteket. Ez a „slá­
ger“ azonban csak a felületes, v.igy 
elfogult elmékre lehet hatással. Ko 
molyán és józanul gondolkodó ember 
nem láthat benne egyebet, mint izeden 
okveietlenkedést és marakodó száj hős­
ködést.

— Kossuth Ferenc ma éppen úgy 
állja azokat az elveket, amiket ellen­
zéki korában hirdetett, mint ahogy 
állotta akkor. Sőt ma is hirdeti azokat. 
Az utolsó betűig. Az összes közös in­
tézményekre igy a kvótára vonatko­
zóan is ugyanaz az álláspontja, mint 
volt. Ugyanez áll az egész független- 
ségi pártra is.

Függetlenségi körökben megelége­
déssel fogadták ezt az erélyes nyilat 
kozatot.

A legújabb botrány pör.
Brand — kontra Bülow.

— Távirati tudósítás, —
Budapest, nov. 6.

Brand német író tudvalevőleg 
homosexualitással vádolta Bülow kan­
cellárt. Németországban óriási feltű­
nést keltett ez a vád, különösen most 
a Harden—Moltke-per után. Bülow tör 
vényszék elé vitte az ügyet. A tár­
gyalásról szóló táviratunk igy szói:

Berlin, november 6 A berlini Land 
gericht II. büntetőkamarája előtt ma kezd 
ték tárgyalni Biilov birodalmi kancellár 
becsületsértési pőrét Brand Adolf ü'ó el~

en. Az esküdtszék! terem ez alkalomra 
ismét zsufolá-ig megtelt, a rendőrök nagy 
s/.ámát kellett mozgósítani, hotry a rendet 
fenntarthassák. A nézők részéve fenntar­
tott helyen olyan sokan ültek, hogy egy 
tüt sem lehetett volna a földre dobni. 
Nagyon sok hírlapíró jelent meg a tár­
gyalásra. A külföldi sajtó képviselői is 
szép számmal vannak képviselve és külön 
e célra felállított asztaloknál dolgoznak. 
Az ülésen résztvesz dr. Bachler főállam 
ügyész. A tárgyalást mint elnök a Land­
gericht igazgatója, dr. Basch vezeti. Az 
allamügyés-sóget dr. Preuss állatuügyész 
képviseli. Védőként dr. Arman szerepel.

Az elnök a tárgyalást fél 10 órakor 
nyitja meg. Ta mkkóat megjelentek Fritz 
von Holstein titkos tanácsos, dr Schäfer 
tv, kos kormánytanácsos, dr. Hirschfeld 
Magnusz, a Moitko Harden pörböl ismert 
szakértő és masok. Elkésve jelentek meg 
hi reeg Eulenburg, kit szolga vezet. Bülow 
herceg megjelenés t 11 órára helyezte ki­
látásba. A tanukként, beidézett gróf Lehel 
és gróf von Schuleburg nem jelentek 
meg Gróf Hoh-nau Vnmos és gróf Lynar 
szintén nem jöttek el a tárgyalásra Az 
eső államügyész egy távifar't olvas fel. 
mely szerint gróf Lynar eltűnt, tartózko­
dási helye nem ismeretes.

Dr. Preusz áhamügyész beszéde u án 
az elnök folteszi a szokásos kerdeseket a 
vádlotthoz és az erre adott válaszukból 
kitűnik, hogy vádlott 33 éves, többször 
Büntetve volt.

A tárgya'ás folyamán herceg Bü ow 
automobilon érkezett és egy külön szoba­
iam meg fogja várni., míg a sor az ő ki 
hallgatására került.

Baranyai ezután mint a ki jól elvé­
gezte a dolgát kiment az utcára, de leg­
nagyobb meglepetésére már a fiú akkor 
nem volt ott és magával vitte az óráját 
is. A fiú ekkor visszatért a rendőrségre 
és elpanaszolta esetét.

Harmathy Ferenez tegnap aztán je- 
entést tett az esetről a rendőrségen és a 

nyomozás megindult. Hogy kózrekerüt-ó a 
ürfaugos csaló, az még a jövö titka.

Egy óra története.
Furfangos csaló.

— Sajtit tudósítónktól. —
Debreczen, november 6. 

Érdekes ügyben folytat nyomozást a 
rendőrség, kutat egy kereskedő tasone 
után, aki kollégáját furfangos módon be­
csapta.

Az eset részletei ezek :
Baranyai Lajos pár nappal ezelőtt a 

Csapó utcán ment. Előtte egy másik ke­
reskedő tanonc, aki meglátva Baranyait, 
lehajolt és dicsekedve mondta, hogy a 
Törő vendéglője előtt egy pénztárcát lelt. 
Baranyai ekkor figyelmeztette ismeretlen 
kollégáját, hogy a tárcát, amelyben pár 
forint és gyűrű volt fel kell vinni a rend­
őrségre.

Az ismeretlen megtaláló bele is egye­
zett abba, hogy a rendőrségre vigyék a 
pénztárcát, de azt óhajtotta, hogy azt Ba ­
ranyai vigye be a bűnügyi osztályra, ő 
majd a kapuba megvárja, csak az óráját 
hagyja nála biztosítókul, arra nézve, hogy 
a pénztárcát a rendőrségnek át fogja adni.

Baranyai, alu nem kételkedett meg­
találó társának becsületességében óráját 
nyugodtan oda adta, azután annak rendje 
és módja szerint a talált pénztárcát át­
adta Harmathy Ferenez rendőrbiztosnak, 
aki azt a tulajdonos megérkezéséig őri­
zetbe vette.

Megdobált vonat.
Suhanook cainytevése.

— Baját tudósit nktól. —
Debreczen, nov. 6.

Az utóbbi napokban a Debreczenbe 
érkező vonatok utasainak kellemetlen meg­
lepetésben volt részük. Éretlen emberek 
kövekkel dobálták meg a vonatokat. Teg­
nap 4766. számú személyvonat, mely a 
Cmpó kert mentén robog be az állomásra, 
hasonló sorsra jutott. Amint a kertek alá 
ért, kőzápor fogadta és ablakok közül 
néhányat bezúztak a kövek.

A kődobálás az utasokat nagyon 
kellemetlenül érintette. Az ablakok betö­
rése és a lehulló kődarabok csupán a vé­
letlen folytán nem okoztak kán az uta­
sokban. Jelentést teltek az esetről az ál­
lomásfőnöknek.

Stiugli Kálmán viszont értesítette az 
esetről a debreczeni üzletvezetősóget. A 
vonat kalandjáról az üzletvezetőbőg utján 
értesült a rendőrség is, amely a nyomo­
zást azonnal elrendelte.

A vizsgalatnak mégis lett a kellő 
eredménye Sikerült megállapítani, hogy a 
vonatot Kerékgyártó István és társai 14— 
15 éves sunancok dobálták meg. Nem 
azért, mert rosszat akarlak cselekedni 
csak meggondolatlan gyerekjátékból.

A rendőrség azonban ezt nem ve­
szi figyelembe és a suhancokat meg fogja 
büntetni

Az okozott kárt pedig a vasút meg­
térítteti a gyermekek szüleivel.

A fog&datlan szónok.
A ki a t Ház karzatán szaval.

Expresz tudósítás.
Budapest, nov. 6.

Ismert alakja a képviselöház kar­
zatának Mészáros Károly órásmester, 
aki már több Ízben zavarta szavalatai­
val a t, Ház ülésJt.

Ma megint szerepelt Mészáros. 
Éppen Tuskán Gergely horvát képvi­
selő beszélt, a mikor a karzatról vá­
ratlanul magyar szó hangzott fel. Min­
denki meglepetve kereste a forrását s 
a második emeleti karzat korlátja elölt 
öszes hajú, egyszerűen öltözött ember 
ötlött szembe, amint nagy hévvel gesz­
tikulál.

— Tisztelt Ház! mondta egészen 
a parlamenti formákhoz alkalmazkodva. 
A magyar nép és a horvát nép nevé­
ben jövök Figyelmeztetni akarom az 

I elnököt és az országot, hogy a hor-

Megérkeztek « őszi és téli ruha » CTlalflC I Á 7 « flf "ö‘ divat amha£?ba 
kelme újdonságok ASZlfllOS JOZSBl Debreczen, Ko.
suth-utoza 4. az. hol csakis kitűnő minőségű árukat lehet a legolcsóbb 
árban beszerezni. — Rendkívül olcsó határozott árak.



dkbreczkni független ojsäq 1907. november 7.

vátok és nemzetiségiek, akik ezt a 
gyilkos, nemzetrontó obsirukciót foly­
tatják, a bécsi kamarilla bérencei.

As elnök felháborodottan csen­
getett.

— Csendet kérek! Csendet ké­
rek ! — mondta. Tuskán Gergelyt illeti 
a szó.

Az ambiciózus hazafit azonban 
hiába ráncigalták a karzaton a terem­
őrök, a Ház viharos derültsége közben 
folytatta a szónoklatát.

— Én azt akarom mondani, hogy 
ennek nem lesz addig vége . . .

Ennél tovább csakugyan nem jut­
hatott. Az elnöki székben Rakovszky 
István volt, aki nem azok közül az 
elnökök közül való, akiket bombadobás 
sem zavar meg nyugalmukban. Idege­
sen felugrott.

— Az ülést öt percre felfüggesz 
tem ! — jelentette ki.

Az elnöki hivatil előszobájában 
ott volt Szappanos István is. Mikor a 
lelkes órás észrevette, nekirontott a 
mitsem sejtő öreg ur arcát össze 
vissza csókolta, majd a kezét csókolta 
meg s letérdelt előtte:

— Ez az igazi hazafi! mondta
Az öreg kecskeméti követ módfe­

lett elérzékenyedett :
— Jól van fiam ! — mondta.
— Ennek a derék, becsületes em­

bernek a hajszála sem görbülhet meg 
Szégyen, gyalázat volna, ha ilyen cse 
lekedetért büntetés járna. Inkább di 
csérét.

Az elnök iutézkedett, hogy Mészá 
ros Károlyt egyszer és mindenkorra 
tiltsák ki a Házból.

Késő éjjel jelenti tudósítónk, hogy 
Mészárost a rendőrségre vitték, a ho 
kihágás címen megindították ellene az 
eljárást. Előbb orvosszakértökkel vizs 
gáltak meg, a kik épeszűnek találták 
A megtartott tárgyaláson Mészáros 
azzal védekezett, hogy azért szavalt a 
Házban, mert a képviselőknek nem 
volt ehhez bátorságuk, hogy a horvá 
tok ellen szóljanak.

A rendőrség mégis elitélte 50 ko 
róna megfizetésére.

Mészáros az Ítélet kihirdetése után 
igy szólt:

— Nagy pénz ez ily nyomorusá 
gos világban, de szívesen teszem meg 
hazámért.

Ezzel leszúrta az 50 koronát 
eltávozott.

Vasárnad este Boszorkány vár Ope­
rette, kis bérlet.

Helyre asszony. Kada Élik nép­
színművét adták ma este a színházban 
A közönség csaknem zsúfolásig megtöl­
tötte a nézőteret ez alkalommal is, a mi 
azt bizonyítja, hogy a sok operett és vig- 
á ék után szinte üdítőleg hit az a jó le 

Vegő, a mely a rossz népszínművekből is 
(iosap. Az előadás jó volt. A szereplők­
nek sokat tapsolt a közönség.

— Fátum Ma Zsíros István nagy- 
latásu színmüvét, a Fatumot ismétli meg 
a társulat Szereposztás a következő : Báró 
Alpári. Békés. Erna, László Aranka. Ella, 
ilahnel. Özvegy Szentkereszty Vilma, Je- 
azenszkinó. Gróf Vajkay Sándor, Arkosy 
Gróf Vajkay László, Temjei. Zinneburg, 
Szakács. Gozdanovios, Zilahy. Kovács 
Margit, Szabó Irma. Sárosfalvy, Tallián. s b.

Bőregér. Holnap este Strausz gyö­
nyörű zenéjü operettjét a Bőregeret mu 
tatj be a társulat énekes sziméiyze.e 
Szereplők ugyanazok, kik a legutóbbi elő­
adáson voltak, azzal az eltéréssel, hogy 
ezúttal Rosalind»'szerepét Zilahynó énekli.

SZÍNHÁZ.
Műsor I

Csütörtök, Fái um dráma. C.
Péntek, Bőr gér operetie. A. 
Szombat, Orfeusz Operette. B. 
Vasárnap d. u. Falu rossza nép 

színmű.

Minden ujonan belépő előfizető 
megkapja ingyen a „Debreczeni Füg­
getlen Újság“ 340 oldalra terjedő díszes 
nagy képes naptarát.

ÚJDONSÁGOK.
SisrkesxtSségi telefon az. 339.
6eerk68*tÖBégi ó.: d. 9. d, u, 8 6. éjjel-
3%«rkewetftaég és ki&dóhivat&) Piacz-utcsa 47. ss.

— Debreozen közgyűlése. A
jövő héten, e hó 16-an i, ebre ezen 
törvényhatósága közgyűlést tart. A 
közgyűlésen az eddig felhalmozódott 
közügyek kerülnek tárgyalás alá. Eze­
ket az ügyeket as e héten összeülő 
szakbizottságok fogják előkészíteni.

— Legyen vége a komédiának 
Soha jobban nem packázott vállalkozó 
várossal, miül a Törzs és Ormai cég Deb- 
reozennol. Törzsök mint ismerete-’, megpá­
lyázták a vízvezetéki kutak furásár. Meg 
is kapták. Már régen el kellett volna ké 
szit mök a 10 kutat, de tudvalevő, bgy 
a fele sincs meg A vizvezetóKi bizottság 
két Ízben terminust adott a Törzs és Or­
mai cégnek, hogy ez időre álli.sa be tel­
jes erőre a munkát. Nem tette. Legutóbb 
3 napot kórt, hogy nyilatkozzék. A 3 nap 
elteli s a vállalkozók a fülük botját sem 
mozgatják. Ilyen packázást tovább tűrni 
nem szabad a városnak, mert a vízveze­
ték munkálatainak befejezése eminens ér­
deke Debreezen közönségének. A tanács­
nak most már le kell számolnia Törzsék­
kel. A szerződést fel kell bonta ii s az uj 
pályázatot kiírni. Mi tán ismeretes, hogy 
Magyarországon a k átfúró vállalkozók 
száma oly csekély, hugy azok között vá­
lasztani nem lehet félre kall tennünk a 
hazafis-í got s a próbakutak fúrására kiír 
pályázatba bele kelle vonni a külföldi 
vállalkozókat is.

— Névczsíinti szavalás. Kovács
József polgármester a következőket teszi 
közzé : Értesítem a várost törvényhatósági 
bizottsági tag urat, hogy a f. évi november 
14-én tartandó bizottsági rendes közgyü- 
lésünkön — mdlynaK tnrgys annak
idején szokott m >don közölve lesz, 
több tárgy névszerinti szavasás által ho­
zandó határozat végett végett fog a vá­
rosi tanács által előterjesztetni, nevezete­
sen : 1. a Szathmári orokö öknek Józset 
kir. herceg-utcai 46. sorszámú házasiel- 
kok megvétele felett második ízben. 2 a 
Diószegi János és neje deoreczeni lako­
soknak Késes-utcai 70-ik sorszámú házas 
telkük megvétele felett, második ízben.
3. özv. Ceglédi Józsefnének Oeglód-utca 
li és Bocskay tár l-ső sz. házastelke 
megvétele felett második Ízben.

— Laktanya feliratok. A követ­
kező megszívlelendő soiokat kaptuk: Deb­
reozen szabad kir város tulajdonát képezi 
a két lovassági és a két gyalogsági, to­
vábbá a Gillány és Salétrom laktanyák.
A két utóbbit kivéve mind a többi név­
nélküliek, a minek az oka abban rejlik, 
hogy nem törődik vele a város közönsége 
és a városi tanács. Ez az állapot tovább 
funn nem állhat, ez a közömbösség szé­
gyen a váró ra. Nevezzük el laktanyáinkat 
nagy nevek után —- hivata osan. A város 
tétesse fel a laktanya neveit, vagy Írassa 
fel azokat — mielőbb 1 Nem létezik város 
seholsem, ahol ez hiányozna. Mindig csak 
mi vagyunk mindenben a késlekedők ? 
Nem bevett szokások után kell laktanyáin­
kat elnevezni, hanem hivatalosan kell azt 
megtenni, nagy nevek után. Több év óta 
el leit ismerve az a joga a városnak, hogy 
saját laktanyáit, még ha azok a közös 
hadsereg által is vannak elfoglalva, magyar 
felírásokkal elláthatók, igy tehát nem csak 
a laktanya látható el a név felírásával, 
hanem minden ajtó, folyósó, mosdó, épület­
részek slb. Miért nem hajtja ezt végre a 
tanács? miért halogatja? Vagy talán job 
ban iciszik a város intéző köreinek az az 
állapot, hogy a város tulajdonát képező 
laktanyák minden egyes ajtóin stb. disz* 
telenkedik a nemet felírás ? Olyan kuruc 
lett mar e város, hogy jobb szereti a né­
met felírást, mint a magyart ? Az ország 
többi városai annak idején, rögtön meg­
változtattak mindent magyarra, s ellát;ák 
magyar felírással is laktanyáikat! Ez sür­
gős 1 Mikor lesz ez meg Debreczenben ?

— Széli Farkas és a városi ma 
zeum. Bessenyei Széli Farkas, nyug. kir. 
tabiai taná seluok, mielőtt Debreczenoől 
elköltöznek, igeu kedvesen lepte meg 
Debra zen sz. kir. váró i múzeumát, amely­
nek felügyelő bi ottsága, őt, köz- és tár­
sadalmi eleiünknek e kimagasló alakját 
is szerencsés volt tagjai között tisztel­
hetni. Széli Farkas, épen a reformáció 
emlékünnepén, örök lététül a várost mú­
zeumban helyezte el felette gazdag ma­
gángyűjteményét több igen értékes ré­
széi. Néprajzi tárgyai Közül a debreczeni 
cseréppipák régi formáinak ritKa szép kol­
lekcióját, néhány pipacsináló agyag min­
tával, ős pásztor készségekkel együtt. Régi 
mézeskalács mintákat, a milyeneket már 
ennek előtte is ajándékozott múzeumunk­
nak. Művelődés történeti szempontból nye­
reség múzeumunkra nézve, hogy a deb- 
rec eni szíjgyártó céh ónedőnyeiből né­
hány darabot s ugyanezen céh cifrázott 
n gy réz kulacsát is nekünk engedte át. 
Egyéb néprajzi tárgyakkal is szíveskedett 
gyarapítani e nembeli gyűjteményünkét.

Mélyen tisztelt, vevőimet van szerencsém értesíteni, hogy Hatvan u. 6 fiám alatt a 
(Bignió-féle házban) kizárólag ozukorka, déli gyümölcs és füseer üsletet nyitottam, melyet 
friss áruval berendeztem ős a legszolidabb kiszo gaiássat t. vevőimet biztosítom.

Nem mulaszthatom el ez alkatommal évtizedeken át irántam tanúsított igazán megtisztelő 
bizalmukat megköszönni.

Tisztelettellohn Henrik.
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Ide aJta azokat a gipsz-máso’atokat is, 
amelyeket Tóth András szobrászána 
most ünnepelt Fazekas Mihály emléktáb­
lája diszi ő éré min'1 ázott volt ; valamint 
Csokonain k egy kisebb gipsz szobrát. 
T‘vá bá nálunk hely zte el ama családi 
ereklyéjét, emellyel 1822 ben »des atyját, 
mint a poetica cla sis praeaotorát, akkori 
tanítványai t. sztelték meg. Ez pedig szita 
bolikus jelvényeket ábrázoló hatalmas 
méretű színezett tollrajz, dicséretre méltó 
munkája ismeretlen nevű müvószhajlamu 
debreezeni diáknak. Különösen nagy be 
esti pedig a debreezeni családokra, debre 
ezeni hírneves polgárokba vonatkozó gyász 
jelen ések több száz darabból álló gyüj e- 
ménye, a melynek legrégibb példánya 
1819 ben kelt, s a legújabbak 1896-b 1 
valók. Családtörténeti szempontból becses 
forrása lesz ez a gyűjtemény Debreczen 
monografusainak. Most már a muzeum 
feladata lesz, hogy ez értékes gyüjtem nyt 
régi és uj gyászjelentései kel bővítse, to­
vább gyarapítsa. Széli Farkas urnák szép 
adományaiért e helyen is hálásan mond 
köszönetét a muzeum 6re.

— Gyűjtés a szegény tanmlók
száméra Ma kezdődött meg váro-szerte 
a coliegi *m szegény tanulói részére szo­
kásos őszi segélygyüjtés, a mely réges- 
régi hagyománya a' egyháznak. Hajdanán 
a kápsáló (sególygyüjtő) diákok nagy ek 
hós szekereken indultak el a városba az 
ős oollegíu óból, s bizony szívesen felrak­
ták a sz kerekre a krumpli, b iza és más 
ilyen nemű adományokat, melyekkel bő­
ven ellátták őket. Ma már az idők és em­
berek változtával ez másképen megy. Kl* 1 
maradtak a kápsáló diákok mellől az ado­
mánygyűjtő nagy ekhós szekerek, elma­
radt az emberek adományozó kedve is. 
De azért most is ép oly jó diák kedvvel 
indultak ki szerte a kápsálók, mint haj­
dan a jó Vitéz Mihá y idejében az Urnák 
1800 esztendejében.

— Közigazgatási b zottsági ülés 
a megyén. Hajdumegye közigazgatási 
bizottsága, november 11-én tarja rendes 
havi ülését.

— A kamara közgyűlése. A ke­
reskedelmi és iparkamara ma délután 
tartja közgyűlését. — Az első, az alakuló 
gyűlés 3 órakor a rendes közgyűlés fél 
négykor lesz.

— Az iparostovábbképzó tan­
folyamra a beiratások f. hó 5-én ked­
den lezárattak s ugyanakkor az előadások 
megkezdődtek. Pótlólagos beiratkozások 
meg s hó 10-éig vétetnek fel. Ezen na­
pon túl jelentkezések a tanmenet érdeké 
ben nem lesznek figyelembe vehetők.

— A Csarnok közgyűlése A 
debreezeni kereskedelmi csarnok novem­
ber hó 24 ik n»pján délután 2 órakor a 
Csarnok helyiségében rendis közgyűlést 
tart. Tárgyak: 4. A választmány jelen 
tése. az évi számadások beterjesztése és 
a felmentés fölötti határozathozatal. 2. A 
jövő évi költségvetés megállapítása-^ 3. 
Számvizsgáló bizottság kiküldése. 4. Fa 
gok részéről benyújtott indítványok. 5. A 
választmányból kilépő tagok helyének 
alapszabályszerü betöltése. Az elnökség

— Száznégy évig élt. Makóról 
Írják, hogy ott mathuzsáiemi kort ért el 
egy Wei-iz Lea nevű asszony, aki tegnap 
hunyt el egy városvédőn levő viskóban 
stá négy éves korában, ruzt a hosszú 
életkort mindig nagy szegénységben és 
sok küzdelem között töltötte el Wetsz 
Lea de mindennek dacára soha nem volt 
betesz. Az elmu't héten lett rosszul és 
mindöszze 5 napig betegeskedőit, romlóit 
csöndesen elhunyt é* végig megmaradt 
az ép esze és énelme.

— Ellopták sz óráját. Fekete La­
jos debreezeni városi majorban lakó lo 
vász panaszt tett a csendőrségen, hogy 
ismeretlen tettes tegnap éjjel, mig aludt, 
vá kosa alól ezüst óráját és tula láncát 
ellopta. A osendőrsőg megindította a nyo­
mozást mely azzal az eredménynyel j irt, 
hogy elfogták a tolvajt, Kádár Imre s inte 
a majorban lakó lovász sz mélyében Ká­
dárnál házkutatást tartottak, de ered 
mőnytelenül, emiatt Kádír tagadta is tét 
tót, de egy, a telepen lakó asszony Erdős 
Jánosnő. rávallott s igy Fekete 40 korona 
kára valószínűen megtérül.

— Az utcán aludt. Sok nézője 
akadt tegnap Haare Nándor el züllött pin­
cér ek. Egy csomó ágyneművel ott feküdt 
a Dégenfeld téren. Amikor a rendőr fel­
szólította, hogy igazolja magát, még neki 
állott felébb és leakarta harapni a rendőr 
orrát. — A rendőr erre bevitte az atyafit 
a bűnügyi osztályr >, itt aztán kiderült 
hogy az ágyneműnket lopta, de m*rt ré­
szeg volt és lefeküdt a Dégenfeld-téren.
A bűnügyi osztályon aztán becsukatták.

— Elájult az utoán Lehóczky 
Károlynő iparosasszonyt tegnap a Rákóci 
utcán összeesett és elájult. A megbetege­
dett asszonyt a mentők hazaszállították a 
lakására.

— Aki véletlenül kéreg«t. Borsi 
József ismert utcai csavargót tegnap be 
vitték a rendőrségre. Amikor itt kérdőre 
vonták, hogy mikép került a rendőrségre, 
azt a feleletet adta, hogy »véletlenül.“ A 
mikor tovább faggatták, elmondta, hogy 

I ö csak véletlenül kéregetett a boltokba és 
I a, rendőr véletlenül találta meg. A rendőr 
1 ség azonban nem törődött a véletlenbe 
utazó férfival, hanem lecsukatta.

— Meghaltak. A debreezeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folya­
mán a következő halálozásokat jelentették 
be : Ráez Gyula ev. ref. 54 éves, Góbéi 
Ágnes róm. kath 57 éves. Sánta Eszter 
ev. ref. 10 éves, Weisz Ede izr. 37 éves, 
Kupái István ev. ref. 73 éves, özv. Tóth 

j Istvánnó Fodor Katalin ev. ref. 84 éves, 
Csukás József ev. ref. 2 éves, Kalmár Mar­
git ev ref. 18 éves. Molnár Sándor ev. 
ref. 19 éves.

— Lopott az utoán. Grünblatt 
Dezső tegnap a Révész féle üzlet ajtajá­
ból húsz méter v Wmat ellopott. Idején 
észrevették és sikerült el is fogni a vak­
merő tolvajt. — A rendőrség lecsukatta.

— A hajduhadházi gyilkosság.
A hajduhadházi gyilkosság áldozatát Kiss 
Józsefnél tegnap boncolta fel dr. Weisz 
Áron községi orvos. Az ügyészség rende 
letérő el is temetik holnap a szerencsét­
len asszonyt, a brutális férj ellen pedig 
aki az ügyészség fogházában vizsgálati 
fogságban ül, tovább folyik a vizsgálat.

— Életunt öregasszony. Nyíregy­
házáról jelenti tudósítónk, hogy Domb- 
rád Szabolcsmegyei községben tegnap 
felakasztotta magát Váradi Józsefné szül 
özvegy Pöft,yös Erzsébet 60 éves öreg1 
asszony. Öngyilkos-ágának oka régóta 
tartó gyötrő betegsége, melyből kigyőgyi- 
tani nem tud'ák.

— Gyilkosság a pusztán
Tegnap este Bunkós László 19 éves 
szolgalegény, aki a mártonfalvai határ­
ban levő Madarász féle tanyán szol­
gált, Hadnagy Istvánnal kukoricaszá­
rat hordott az istálló elé, hogy ezt 
majd a jószágoknak veti. Hajnali 4 óra­
kor ébredt fel Bunkós és mikor nem 
tilalta a kukorica-csomókat, látta, hogy 
Hadnagy nevű hérestársa elvitte azo- 

í bat. Az indulatos legény nyomban fe

lelösségra vonta társát. Előbb csak 
szóval civakodtak, később azonban 
ölre mentek. Bunkós volt az erősebb : 
a levegőbe emelte Hadnagyot, azután 
irtózatos erővel odavágta az istálló 
oszlopához. Az ütés rettenetes volt. A 
legény vérző fővel, eszméletlen álla­
potban terült el a földön, A fejét oly 
erővel sutotta az oszlop éléhez, hogy 
koponyarepedést és agyrázkódást szen­
vedett. A csendőrség Bunkós Lászlót 
letartóztatta. Az orvos véleménye sze­
rint a sérülés halálos.

— Olcsóbb fajta levelező lapok
Kossuth Ferencit: kereskedelemügyi mi­
niszter a kereskedők régi kívánságát tel- 
; esiti. Megengedte, hogy olyan levelezőla­
pokat használjanak, amelyeknek a balol­
dalán is nyomathatnak hirdetéseket. A 
miniszter rendelete szerint következő mó­
don lehet ezekhez a kártyákhoz jutni: 
Az ily levelezőlapokat a poetaigazga' ás 
nyomatja, a hirdetések reányomatása és 
a levelezőlapok el árusítása azonban a 
magánfelek dolga. A levelezőlapok nyo- 
raatása iránt az érdekeltek forduljanak az 
illető kerületi posta és távirdaigazgató- 
sághoz és a megrendeléssel egyidejűleg 
a levelezőlapok árat az igazgatóság pénz­
tárába fizessék b. A legkisebb mennyiség 
amely a címoldalon voná-tsil kettéválasz­
tott levelezőlapokból megrendelhető 500 
iv egyenként 32 darabbal, összesen tehát 
16 00Ó darab. Nagyobb szükséglet eseté­
ben az 500 Ívnek többszörösét, tehát 1000, 
1500, 2000 darab stb. ivet kell megren­
delni. Minden egységnek ára 800 korona.
A hirdetésekkel ellátott levelezőlapokat a 
megrendelők postai értékcikkárusok, tőzs­
dék vagy más üzletek utján a rendelés­
nél kisebb árért is eladhatják. A posta - 
és távirdahivatalok azonban az ily leve­
lezőlapokat nem árusíthatják. A hirdetési 
célokra a kiadott iiy levelezőlapokat tilos 
hirdetések nélkül forga'omba hozni és e 
nélkül a megrendelők maguk sem hasz­
nálhatják e levelezőlapokat. Bizonyos, hogy 
nagy keletjük lesz ezeknek a levelező- 
apóknak.

—- Az uj huszkoronás. Az
osztrák-Magyar-Bank most kés-.ül az 
uj huszkoronás bankjegy nyomatására. 
Harmincz millió ára készül belőle s 
május elsején bocsátják nyilvános­
ságra. Az uj bankó kisebb lesz a 
mainál.

— A debreezeni zenészek beteg- 
segélyző egylet tagjai szíveskedjenek. Csü­
törtökön délután 4 órára a Bodega helyi­
ségben megjelenni elnök választásra.

— Halálozás. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk felejthetetlen jó kis 
leányunknak, testvéremnek, unokánknak, 
illetve unokahueunknak, Ka1 már Margit­
kának f. hó 6 án éjjeli 3 órakor, életének 
18 ik évében történt gyászos elhunytál. 
Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 
7-ón délután 3 órakor fognak az ev. ref. 
egyház szertartása szerint a Csapó-utca 
26. sz. háznál tartandó gyászima után a 
Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra 
tétetni. Bánatos szülei: Dr Kalmár Barna 
és neje Konoz Berta Testvére: Béla. 
Nagys'ülei : Kalmár Péter és neje Hege­
dűs Johanna Nagybátyja : Konoz Lajos 
nejével Fehér O’gával. Konoz Dezső ne­
jével Frankovszky Gizell ivab A temetést 
Gebauer K. tern int. rendezi

— Tengeri h lak elárnaitáaa a 
mai naptól megkezdődtek a Simonffy- 
utcai belső vassátorokban, kilója 35 kr.

■

< ■' _



OIBRECZKM FÜGGETLEN ÚJSÁG 1907. november 7.
0

— Világhírű Habig kalap újdon­
ságok egyedül Fenyő Sándor cégnél.

— Fráter Lóránt nótáskönyve,
mely összes dalait ének és zongorára tar­
talmazza, zsebalakban kötve újból kap­
ható lesz A őzéi Henrik antiquáriuma és 
zenemű kereskedésében a ref. kőtemp­
lommal szemben. Ara 2 korona. A nagy 
keresletre való tekintettel ajánljuk mielőbbi 
előjegyeztetését.

— Kormányozható léghajó Deb 
reozenben Kossuth u. 4. szám alattj 
Mentze áruházában. Méglepg szép 
ajándék gyermekeknek, drbja 3.— kr.

A Imátok arcátlansága.
Nem férnek a bőrükben.

A képviselőház ülése.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, nov. 6.
Az a viharos ülés, amely ma volt a 

képviselőházban nemcsak délelőtt, de dél ■ 
után is tartott. A horvátok hallatlan vak­
merőséggel terrorizálták a magyar képvi­
selőket.

Modrusán Gergely kijelentette, hogy 
iigyelmetlen a Ház iránta.

Elnök : Ne csudálkozzék rajta, mert 
nem tudjuk, mit beszél.

Modrusán kijelenti, hogy az indem- 
nitást nem szavazza meg.

Visontai Soma foglalkozik horvátok 
és nemzetiségi képviselők szemtelen kér­
déseivel. Szégyennek tartja hogy a hor 
vátok tarthatatlan viselkedését eltűri a 
Ház. Visontai élesen kelt ki a horvátok 
ellen, mire Bogdaaovits oda szólt:

— Ne lármázz te faj magyar 1
— Fogd be a szádat piszok I — ki­

áltották Bogdanovitsnak.
Nagy lárma és zaj keletkezett erre.
Supiló : A jogunkkal élünk 1

— Nincs nektek jogotok I — hang­
zott.

Elnök Supilót rendreutasitja.
Polit: Ez a kultúrál
Batthyány Tivadar felugrott a helyé­

ről ős oda megy Polithoz :
— Hallgasson, izgató.
Polit: Bizonyitsa be, hogy izgatok.
Visontait az elnök rendreutasitotta, 

mert va ami sértő megjegyzést tett.
Visontai kéri az elnököt, hogy szi­

gorúbban alkalmazza a Házszabályokat a 
harvátokkal szemben.

Polit személyes kérdésben szólal fel.
— Üljön le vén pojáca — kiáltották 

feléje.
A zaj lecsendesültővel Adamovics a 

kivételes nősűiősi engedélyek kiadása 
ügyében interpellált.

Jekeifalusi honvédelmi miniszter azon­
nal válaszolt. Kijelentette, hogy a törvény 
értelmében jár el a kivételes nősülősi en­
gedélyek megadása körül, sőt igen sok­
szor méltányosságot gyakorol.

A választ tudomásul vették.
Az ülés fél 4 órakor ért véget.

TÁVIRATOK.
Ahol nem fütik az iskolát.

Ö-Becse, nov. 6. Az iskolák igaz­
gatói jelentést tettek a főispánnak, 
hogy miután az iskolákat nem fütik, 
nem tudnak tanítani. A főispán eddig 
nem intézkedett A tanítók most már 
tanítanak, csak megakarták mutatni, 
milyen veszedelmes a sztrájk. A gyer­
mekek utcai hulladékokkal fütenek, 
mert a község nem ád fát. Az 5 ik 
kerületben a tífusz járványszerüen fel­
lépett.

Halott a pályatesten.
Budapest, november 6. Kálmán 

Jenő 35 éves vonatvezetőt ma reggel 
a rákosi állomás 3-dik vágányán elgá­
zolva holtan találták. Eddig nem tud­
ták megállapítani, melyik vonat gá­
zolta el.

Vizreboosátott torpedózuzó.
Nikolajevszk, november 5. Ma 

bocsátották vizre a Bananov nevű uj 
torpedózuzót. Ez a torpedózuzó a ne­
gyedik abból a típusból, amelyet az 

I orosz-japán háború tapasztalatai alap­
ién kizárólag orosz hajógyárban készült 
tervek szerint építettek, anélkül, hogy 
bármiféle külföldi típust tekintettek 
volna mintának.

Hlinka jogerősen elitélve.
Budapest, november 6. Hlinkát, 

az izgató tót papot a rózsahegyi tör­
vényszék 2 évi államfogházra és 1000 
korona pénzbüntetésre Ítélte. A pozso­
nyi tábla helyben hagyta az ítéletet. 
Ma a kúria a semmiségi panaszokat 
elutasított* s igy az Ítélet jogerős.

Dráma a szállodában.
Budapest, november 6. A Nép­

színház utcán lévő Nemzeti szállóban 
ma öngyilkosságot követett el egy térti 
és egy nő. Az egyik szobában bérel­
tek lakást. Alig helyezkedtek el, lövés 
zaját hallották a szállodai alkalmazot­
tak. Az öngyilkos férfi Szebert János, 
a rö Rabacsek Margit. Mindketten 
meghaltak. Kiderült, hogy a lövés előtt 
7 grammos szublimál pasztillát vettek 
be, hogy a halál biztosabb legyen.

Brandot elítélték.
Azonnal letartóztatták.

— Távirati tudÓHÍtás, —
Budapest, november 6.

Lapunk más helyén találja az ol- 
i vasó annak az érdekes és izgató pör- 
nek az elejét, a mily ma folyt le Ber­
linben. Brand iró tudvalévőén megtá­
madta lapjában Bulow herceget, azt 
állította volt, hogy homus ekszuális haj­
lamú is.

A vádlott kihallgatása után a védő 
kifogásokat tett, hogy több tanú hiány­
zik. Majd az orvosok mondtak véle­
ményt a vádlott elmebeli állapotáról,

A bizottság ezután felolvastatta az in­
kriminált cikkeket.

Brand kijelentette, hogy ö meg­
győződése alapján irta azokat.

Kihallgatták Bülovv herceget, aki ta­
gadta, hogy része volna azon üzelmek- 
ben melyekkel Brand vádolja. Eulenburg 
herceg is tanúként szerepelt az ügy­
ben. Nem igaz az, hogy Bülow kan­
cellár a férfi nem iránt szivbeli von­
zódásokat táplált volna.

Délután a tárgyalást befejezték. 
A törvényszék Ítélethozatalra vonult 
vissza. A bíróság Brandot bűnösnek 
találta s ezért 1 évi és 6 hónapi 
börtönre ítélte. Egyben eirendlte Brand 
azonnal való letartóztatását, mert tar­
tani lehet szökésétől.

Az ítéletet a közönség vegyes ér­
zelmekkel fogadta. Jogi körökben előre 
tudták, hogy Brandot elitélik, mert ki­
derült, hogy a császárnak továbbra is 
kedvence Bülov. Hogy ezt bebizonyítsa 
vasárnap a császár ebéden volt nála.

Tizenhét szúrás egy emberre.
Borzalmas gyilkosság.

Leszámolt haragosával.
— Sfcját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 6.
Jancsi Gábor leteiyei legény valami 

szerelmi ügyből kifolyólag régi hiragosa 
volt Gyengyáa Géza 18 éves legénynek. 
A két haragos tegnapelőtt a szőlőben ta­
lálkozott és ekkor Jancsi, apja, Jancsi 
István segítségével végleg les-ámoltellen­
felével. R)vid szóváltás után megtámadták 
a legényt és meggyilkolták.

A g>ilkosságot hihetetlen állati ke­
gyetlenséggel hajtották végre. A Szeren­
csé 1 m fiun egy késsel tizenhét olyan 
szúrást ejtettek, melyek közül több ha­
lálos így valószínű, hogy Gyengyák mir 
rég halott volt és a gyilkos még mindig 
nem szűnt meg pusztítani a holttestet. 
Vadállati kegyetmusoggel vetette rá ma­
gát és egész kivetkőztette emberi formá­
jából. Felvágta az áldozat hasát és beleit 
a halott kezeire csavarta. A kést nyelé­
vel együtt a halott tüdjjéae benyomta ős 
otthagyja.

Midőn a holttestet már a felismerhe­
tő! lensegig elcsonkitotla, azt egy szőlő tő 
alá hurcolta, az áldozat kalapját pedg 
mint egy figyelmeztetésül a szőllőtőre 
tette.

Gyengyák Gézára itt akadtak rá 
hozzátartozói, h k azonnal értesítették a 
csendőrséget. A csendőrség kivonult a 
helyszínre ős a halott mellében talált kés­
ről csakhamar sikerült megállapítani, hogy 
a gyilkosságot Jancsiék követték ei. A 
csendőrök még két gyanúsított embert, ki 
két átadtak a bíróságnak.

A borzalmas eset a faluban és az 
egész környéken nagy megdöbbenést 
keltett.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Hamis bukásért elitéit keres -

kedős. Kél évvel ezelőtt viráuzó női divat 
és konfekció üzlete volt a Pi, c utca elején 
Lovas és Ladányi cégnek. A cé*' kérőbb 
rosszul állott, úgy hogy a passzívák vesze­
delmesen kezdték túlszárnyalni az aktivá-
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kát. A hitelezők csődöt kértek a eég ellen azonnal bevitte Csik Györgyöt a váró- 
és ekkor kitűnt, hogy a kereskedők mér- terembe
l!fteLSmm,^ttSekGren»et mTVaZ0‘ ott'azonban Csik György várat- 
test sem folytattak. Ma vonta felelősségre . . ... ..... . ,, , ,, „a királyi törvényszék a kereskedőket. ^anu me^be lökte jobbró.-balról a két
Lovas védője dr. Bakonyi Samu, Ladányié rendőrt, bámulatos ügyességgel keresz-
prdig dr Farkas Ignác debreczeni ügyvéd tül törtetett a sokusságon s kifutott a
volt. A törvényszék a vád és védbeszédek pályára, hogy a pesti vonatra még
pedig‘ 50a,t“ro"anpiSÄte^r^1St“ idejekorán felkapaszkodjék 
Vádlónak belenyugodtak az ítéletbe s igy ^ rendőrok utána rohantak, d 
az jogerőre emelkedett. sehol elfogni nem tudták.

Verekedő legények. Alföldi Imre Csik György ugyanis 
hajdúnánási lakos ju ius 5 én este egy régi kodott a Kolozsvár felé

Fölmentünk a csinos, tiszta szobács­
kába, melybe barátságosan beragyogott a 
leáldozó nap. A fehér ágyacska úgy hú­
zott, csábított, houty ki sem mentem többé 
a szobából, s Zmzsa meg Kata engedői­
mével nemsokára lefeküdtem — és mé­
lyen el is aludtam.

XIV. FEJEZET.
Az őrült.

Másnap délelőtt bosszú beszélgeté­
sem volt Julia nagynénivel; tövéről-be 
gyére cl kellett mondanom egész életem 

ielkapasz- folyását, s különösen az eljegyzés törté- 
jövö vo- net ét. Részleteznem kellett az ékszereimet,

haragból kifolyólag, de egyébként minden nat tetejére. A vonat tetején utazott ruháimat s minden egyéb m ,'ó-bingósá- 
ok nélkül egy ostorral agyba főbe verte tovább. Talán el is jött volna a kocstk ismétől nem ^is ^kellett 'három-
szomszédjának Vágó L.tjosnak a feleségét, tetején Nagyváradig, ha Sápon uj _ ]egz most ezze| a holmival?
Az asszony segélykiáltásaira egy szál ing- kocsit nem kapcsolnak a vonathoz. így _ kérdezte a nagynéni érdeklődve. A 
ben előszaladt az ura, kicsavarta az ostort azonban Csik Györgyöt észrevették. szabó nem veszi vissza, az bizonyos, a 
Alföldi kezéből és ő verte el a szomszé-! Az álíomásfőnökség akkor már na.^.anyá<? az, is bizonyos •
dott. Egy havi fogházra Ítélték emiatt, Püspökladányról értesítést kapott, hogy mier J^Ahogy én a nagyanyámat imme­
nsely Ítélet ellen úgy a sértett, mint a vád- a garázdálkodó csavargót keressék meg. rom> _ feleltem. — inkább a tűzbe dobja, 
lőtt védője, dr. Nagy Gábor nánási ügyvéd Oúk György az állomáson ütött, vert, mintsem hogv elküldje. 
felebbeztek. Jogerősen 8 napi fogházra rúgott mindenkit, aki csak a közelébe — Jó, jó, majd próbát teszünk, —
Ítélték még Turk! (Török) János margitai jutott. Kijelentette, hogy senkinek *e1ejJ.z a na8ynén* hirtelen elhatároz issal. 
születésű vár ári komédiást, aki ez év jan. semmi köze ahhoz, hogy ö hol utazik, a és° tollat’kedvesem. J
havában tettleg bántalmazta Derecskén a vonat tetején, vagy a fülkében. j Hiába akartam lebeszélni erről a 
Molnár Sándor rendőrt, mivel az valami Azért pedig, hogy ö a rendőröket céltalan levélírásról; a nagynéni nagyon 
csekélységért megszólította. Vádlott meg- Pladányban megpofozta, ót az utjaban “?kac* te mészetü volt, s amit egyszer a nyugodoit az itéielbsa. feltar,itatni nZ lehel. £** Zm ailfei

=C=:------ ~ ■ ——---------= j A csendőrök megkötözték Csik is. De hogy a nagyanyára mit irf, azt
IRAVIflT AlHf Györgyöt s még az éjszaka folyamán máig sem tudom ; o-ak azt tudora, hogy
inUUALUlTl. ; visszatoloncolták Budapestre. Ott fog- a nagynéni arca egészen kivörösödött,

. ,, r , amikor elolvasta a levelet, aarnbokratépte,
J^k ellene az eljárást megindítani. Fe;- ^ m§g a darabokat is a tűzbe dobatta.

Vértessy Gyula uj könyve. A jelentést tesz egyébként ellene a vo- — L*v sankint én is megszoktam a 
debreczeni közönségnek kedves .smerőse vatból kihajított utas is, aki esés köz- jVándori kastélyban. Fölolvastam Júlia né- 
Vértesy Gyula, az országszerte ismert je- joen j0hb karján és a koponyáján su- ninek, énekeltem neki, zongoráztam akis

i pianinon, bejártam a konyhába és segitetles iró, a kinek irodalmi munkáit nagy , ,,
szeretettel láttuk mindenkor. A debre- lyosabb sérüléseket szenvedett,
czeniek kedveit Írójának a nap kban uj 
könyve jelent mrg. „Szürke ég alatt,“ ez 
a oime V<rtesy Gyula uj k telének, amely 
18 szebbnél szebb novellát tartalmaz. A 
könyv 160 oldalnyi terjedelmű, az orszá­
gos irodalmi és közművelődési szövetség 
kiadósában jelent meg. Vérté y valam ny- 
nyi növellái érd kés meseszörésükkel vá­
ratlan fordulatukkal és élvezetes formá­
jukkal bilincselik R aa olvasót. A csinos 
kiállítású kötet minden könyvkereskedés 
ben kapható.

Terménytőzsde,
Sciivarcz V. debrecseni bizom&nyoi távirati je-euMijo 

Budapest, itiO?, november 6 
Készáru árUrtó, határidők tartottak.

1907.
1903.
1907.

Csavargó a vonat tetején.
A garázdálkodó Csik.

— Saját tudósítónktól. —
Debroczen, nov. 6.

Budapestről Debreczen felé ro­
bogó személyvonaton tegnap nagy ri- 
billiiót csapott egy töröl metszett, ha- 
misittatlan pesti csibész.

A kellemetlen embert Csik György­
nek hívják. Hatalmas termetű, erős, 
izmos, viharedzett ifjú. Máramarosba 
volt visszatérőben. Püspökladányig bé­
kében utazott a harmadosztályú ko­
csiban. Püspökladányon azonban ész­
revette, hogy a feje fölött javában al­
szik egy öreg zsidó ember. Csik Györ­
gyöt rendkívül felbosszantotta ez s 
mikor a vonat Püspökladányon a má­
sodik vágányon megállóit, a szegény 
zsidót lehúzta a halóból s kilökte a 
vonatból.

Az állomáson posztoló 4 rendőr

októberi búza . . 
áprilisi ősi* 

októberi ross 
áprilisi rozs

1907. októberi t»b . .
ápr lisi tab ... 

19(8. siájusi stiBgeri . . 
1107. julioii » . .
1907 eugus tv si . . , 
lí 07. szeptemberi tengeri 
\r 8 augusztusi repose

1183.-84 
lil 95. -9 i

I íem, ahol csak lehetett.
(Folytatás* köreik nzik.)

11.95.-96

8.68—69
7.41.-43

BBGEMY-GSARSOK.

Küzdelem a becsületért.
42. Bűnügyi regény.

— Hát a szépséged ? — szólt Kata. 
— Látod egész vagyont 6(erezhettél volna 
vele, — de megvetetted !

— Inkább ko dumi meutern volna t 
— Szeretném látni nagyanyádat és 

Mezős urat, hogy mit csinálnak most, és 
mit csináltak, mikor megtudták, h >gy 
elszöktél, — kacagott. Kata.

— Én meg örülök, hogy soha többé 
egyiket sem Iá om az életben 1

— Menjünk föl most n szobádba, 
Nel ie, — szólt Zsuzsa ; — aze.ött ez volt 
Maiink szobája.

DEBRECZEN, KlatemplembaiÉr.
Menyasszonyi kelengye, vászon-, 
szőnyeg- és divat áruházába meg­

érkeztek az
n I

ruha kelmék, flanellek, bársonyok, 
blous selymek, velezek, Valódi

parsa azenyegek, Linoleam.
11 Óriási raktár ! i

SSESSS

berendesések,
lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreczeni ép! f«vezetősége

.Piaoz-n 72.) által ké ittetnek.
Szakszerű falvi gositáneal, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.
VUáiltitestek, csillénk És tzertlvénynk áss választéka. 
Telefon ss. 668. Telefon ■*. 688-

1 m

-1
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Használ! bútorokat
ad, vesz, javít is újakra becserél

KÓNYA JÓZSEF
asztalos, Pacsirta utcza 8. szám.

Kulcsár* József
Bronzmfives, Bebreczen, 8mt-Anna-n. 0. ez.

qgg Készít mindennemű
sárgarézés brcnzárukat
lég&mz cceiylea es vil­
lamos csillátokat, csiliá-1 

rok áfaíakitá-! 
gát petroleum 
és légszeszről 
villamosra, 
vagy iégszesz 
és villamosra 
(combináítra) 
Ujjú tisztításo­
kat s minden 

e szakmába vásó javításokat t i tógád és I 
gyorsan, szakszerűen es jutányos árak' 

mellett eszközöl.
Levelező-lapcn tessék értesíteni, hájhoz 

megyek a munkát átvenni.

eA-fS ii.J

julta spárga, hollandi, hiddermBs^er, ta­
pes-ty, vc'cnr. futó fs salán síőnyegok “ 
minden nagyságban, torontáli ssónyeget 
divantóiitők, buta szövetek és croppek, 

viasíkos vászon
legolcsóbb szabott árban.

Ágy és asstaitcrítök
szövet és csipke függönyök, átérek,

SB! F >XS to myffit (X-A K'sk -fäk 5$ gZi 4SJ i7Ö» et J <*fr sg

SEP9 Jyiijílb líll
dívát, véssen és siőnyey raktára |

DE3RECZKN, Rozsa níe^a 1 ess.
Alapittaíoít 1842. évbca. n- -rsKreararai

f

V

Megnyilt az

Uránus“ vlflsmos Színház

Zalai Márk tanár
3 havi könyvviteli szaktanfolyama

gyönyörű írással, gyors és pontos számolással 
szakszerű levelezéssel

f. é. nov. 4-én ismét megnyilt. Äii4l‘s"
Tandíj 50 korona

Roirnldo • naponta 10—12 óráig. (Városi 
Dell ultid • bérpalota 2 sz. III. kapu 2. em.)
Több ezer tanítvány a leg előkelőbb, legjöv. 
állásokban, tál sadalmi és miniezt. elismerés.

1

Í!

gjábravalók, ujjasé1?, téli kendőt', himalaja 
kárászt és pllisch minőségekben

Férfi ruha szövetek, 
nujjar- és angol gyártmány, — hozzávaló bélés áruk 

Harisnyáik, keztyük,
nők. férfiak és gyermekek részére állandó nagy 

választékban,
legolcsóbb szabott árban

$sabő Lajjss isti
div?t, Vá$239 ás siőnyeg raktára

BEBRECZEKT, Rózsa utcza 1. ez.
Alapiíistoti 1842. évben.

u

Sas-utoza 2, szám. (Otthon kávéház 
udvar.)

Csütörtök, Péíitehu nov. hö 7. és 8-án
Itt először !

A velenczei pék inas.
Sláger! Újdonság !

Azonkívül a következő kitűnő Műsor: 
Jóska a vadorzó. Szenzációs új­

donság.
Csempész feleség. Újdonság. 
Akrobata leány. Újdonság. 
Jegesmedve vadászat.
Iramszarvas vadászat.
Anyósok versenyfutása.

zirme utánzat,
) női kabátokra b ma és préselt 120 cm szé­
les barna- és fak'd« saiaebben métere 8 

tortáitól 15 forintig.
Boák es tavuffek

óriási választékban.
Costümökre, színházi kabátokra

női posztók minden sziliben.

gialsé Lajos fial
divat, VÍ3Z6Í1 és szőnyeg raktál»

£ ULdíL'OZEM, Rózsa utona 1. ss. j|
1 Alakíttatott 1842. évbwi. errmrw e

j Paplanok 2.20 krtól. |

Őszi idényre I
Óriási választék. — Olcsó árak.

Női posztók és flanellek, cybe- 
iinek, mosó barchetek és flanel­
lek, téli nagy és lej kendők, kész 
férfi-, női- és gyermek fehér- 
nemüek, cloth- és Ulster köté­
nyek, alsó szoknyák és trieók 

és harisnyák H

BoiypliJáEiiláBál
czégtulajdonos

Előkészületben vannak :
A folyékony villamosság.
A spanyol bikaviador (Torreádor) 

drámája Sevillában.
És több újdonságok.

Mayer János
Tisza-palota, Főtér.

S Ágytentók 120 tói Flanel tasaro 150

Előadások: Hétköznap este 6, 7, 
8, 9 és iO órakor. Vasár- és ünnep­
napokon délután 3 órától este 11-ig 
óránként.

V;v

He'yárak : Páholvüló# 1 kor. Zártszék 
80 fill. I rendű 60, ltod rendű 40 fiilé-. 
Gyermek jegy : 1. rendű 30 fill. II. rendű 
30 fül III. readü 20 fillér.

f-t -4fv^

£f -7g .

öí ruhaszövetek,
az ősit- és téli idényre, valamint flanelek, 
barchcíek, fekete- és színes selymek, bár­

sonyok, gyönyörű rubadiszok.

Francia P D. jegyit fűzők
Arczfáyol, divalövek, gyöngy- és bőr disztáskák

Menyasszonyi selymek,
koszorúk éa fátyolok 

legolcaébb szabott árban I

Jzí fiai
dl^st, váuzsn és srőnyeg raktára 

DEBRECZEN, Rózsa utoza 1 s*
Alapittatstt 1843. évbsn. mkmiI 'mma

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérik

tisztelettel

SocSito és Winkler

Sátor fényező
eztm- és szobafestő,

Féterfla-utcza 1.
Elvállal fürdőkádak fényezését, 

kerékpár zománezozást, fa- és vas bútor 
újonnan átdolgozását, valamint épület 
P"rí J és üzlotU rendezó-ok mázolását, 
szobafestéseket, a leKmodernebb kivi­
telből!, Továbbá elvállal mind rnnemii 
czimtáblák fes'ésé* és sz- batapé'ázást.

Lepjabb zománezozd kályhi.^
Tie> telette!

Priadelmeler Lőrlncz.

£»ÉSt
i.í • ,:••• , f1 V-- vi B‘, IgBSSHE CMÚllllöt'l».
r' ■ : l ..« , o- --- - Hói, p0fír . ''•I

uä-:i,)*nU , ;'-i Tin t'?/.'7

V * - - • r/z'" ' ■ -" ‘ “*■
^i yL . iiMIUI b. far. _ !*líi ; LV biiToir,J- X‘ r.:I L&i h}::>. 1 TRű

Szakértelemmel készített

szemüvegek tsorrcsipieték
rövidlátó, távollátó, pyengelátó 
és operált szemeknek. ****%■*%*

láíeEö^ek
éa turista távcaovok legfino­
mabb ackromaiíkus uvejjtkkel
nagy választékban éa leg­
olcsóbban kaphatók

Fischet* Jakab

látBzerésznél

Főtér 23 szám. Sesztina hás.

■
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Menyasszonyok, Vűtegények II -

HALÁSZMÁNBOR
ékszerésznél

& Piacz-uícsa 24. szám. <§*

q daszerr, dombornyomása név- 
$ jegyet és levélpapírt J

legjobban lehet vásárolni

Mihály Sámusínéi
jrőt^v

<5

a xmniwtwmíssssamm §

Megfogtam B
óta

Mindennemű ruhák

TISZTÍTÁSÁT
és íaitésft, szépen és Jotányo anesükotliKész lázsef
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DEBBECZEHI,
Vár u 3 szám, (zanetla épület) 

és Batthyány u. 2. sz.

nmmt ^—■  --- ...—' ~si#B,\|cä-----—------—*------  ?T . - .1 r ,r - s

sjEpI -1
REKEDTSÉG KÖHÖGÉS is GÉGE HURUT

GILfi).
főraktár, debreczen 

p"»0*-wt«a 50 s '3Pr\
ÓfAJO fittér.

V, íík$^í«--yrvr!!J*SVyV-';^ '

Csakis a már 20 év 
östneri és törv. védett

Schrader Gyola-Séle
likőr patronnal

kész thetjiik a leef, dasaert- és tábla 
likőröket, keserűket és páliu át, curn- 
cao, luaiaschino, vanília. Cograae, rum 
stb. stb mayimk, még pedig a lehető 
legegyszerűbben és legolesébtun. Nem 
siKerülés kizárva. Kb 90-féle raktáron. 
Patrononként ÍZ és fél literre elég 80— 
1.40 fillér.

Huge Schrader ezeb Jal. Sehrs der 
Feuerbach Slut gart.

Brosúrák köszönő levelekkel ingyen 
Ausztria Magya országi főraktárom álo.l
WILD. MAAGER, Wien 111/3. Bin Heumarkt 3.

mazelas Imre
Vi’Iaraos-Vüégítás és Erőátvite l Vállalat, a*

1 Eg; esült Villamossági r. t. képviselője
«äs», ÄO,

Elvállal a villamos szakmába vágó 
mindennemű mnnkát, u. m. üzletek i 
magáíi lah sok világíts! és szeilex- 
tsté. Teltifunak, szobasüigisyök stb.
szakszerű berendezését.

Maisnak, gyárak önálló iizemil
bersndexiSéit, bővítését és gépek javí­
tását.

Felvételek és költségvetés díjtalan.

tiay a$vSzén«*«aSsR lí j? as sa
újonnan berendezve

"cO
gpBH—aWB—BBWBMHMBBBI

Hölgyek részére fontos
Ki testi épségét fen tartani akarja 

vagy gyomor és más ilynemű beteg­
ségben már szenved.

Úgy kizárólag csakis az eredeti 
Franczia delia mellfüzőt vegye, 
valódi halcsont elegáns kivitelben 6 
kor feljebb. Kapható csakis az

ERNYŐ GYÁRBAN.
A2B»

Választás véget házhoz is kül­
dünk, minden vétel kényszer nélkül.
Előrehaladt idény miatt ernyőket 
20Ve leszállítással adunk.
Javítások é» áthúzások olcsón 

és pontosan eszközöltettnek,

- ■- M

ui n

karteleu kivtil szállítanak a;onnal bármily meny­
nyi* -gii természetes vegyi cg legtisztább lolyékon-

a világhírei baziásfürdői szénsavforráaokból *zik- 
vizgy irtáshoz, vendé bősöknek és egyébb ipari czélokra

H Logksadósaabh tgrmészetss szénsav !!
Budapest szikssfó'yáresl vsgyésxeti s élelmiszer vizs­

gáló IntéZSt 1907. évi 4615. sz. vegyelemzési bizonyít­
ványának kivonata :

ySzaga és ize rendes. Síénsa startalma 99 SÍ0'»
A yiesi áh foly. szénsav ezek után a közegészségügyi követelményeknek teljesem 

megfelel és magas izánsav'arta ma alapján igen jónak minősíthető.
Felvilágosítással készségesen szolgál

Muschong busiásfiirdői szóns&vmiivak és 
áaványvizelc szétköldési telepe Bnziásiiirdöa. 
Stlrgönyczim: Muschong, Buziásfűrdő. — Interurhan telefon 18. sz.

Józsi!
elsőrendű szabőmühelye

uriszabó divatterme angol és hazai 
szövetujdonságok raktára. A leg­
elegánsabb úri ruha különlegessé- 

Piacz-uteza 4 6. szám az udvarban.

SB rMi sm «S. m W" i Z ni. « m
vízvezeték én v lágitáai vállalata 

EB Bü HB IS ■<]€ HU 7BT* B" B se qb * «••/es». í»®®-

A „Rádiumfány“ gázizzó r. t. egyedüli kép-Éelejs
Hagy raktár gázízzd testekben és üveghengerekben.

A német-alföldi légszeszvillanyosaági társaság Non Oxyd lámpa (erő 
deti villanyfényü leb-lé viiá«it,ó légszesz lámpa üveg henger nélkül) képvise­
lete és raktára. — Utánzattól óvakodjunk I
Egy évi jótállás. 8 napi próbára Ingyen.
Felszerelések és jókarban tartások mérsékelt árak mellett.
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i

Apró Hirdetések.
0 szőig 40 fiiltii, Montul minden etd 4 fillér, e 

I egk:*aebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből see 
dm minden azó 8 fillér. — Vidéki lUáakOZÓáiSfi! 1 

tessék vilaaxbélyeget csalnia!.

Intelligens iar családnál két fiatal ember
teljes ellátást kaphat. Czim a kiadó- 
bivalalban.__________________

Egy kisegítő napszabó azonnal felvétetik 
Neumann M. cs és kir. udvari szállító 
czégtioz Pi-sez utczH 51.

Hágasíág czéljából 28 éves füszerkereskedő 
segéd szerény hozományu özvegy vagy 
leány ismereiBégét keresi. Mérleg képes 
jeligére czim a kiadóba.

Egy cs nos fiatal ember, oly leány vagy 
na at özvegy ösmerelségét keresi, kivel 
unalma« szabad óráit kellemesen eltölt- 
hetnó és vaiárnaponkint a színházba 
tárra lenne. Leveleket „Fő a titoktar­
tás“ jeligére a kiadóaivatal továbbit.

Keresek bútorozott, lakást konyhával, hol 
két személy részére főzni lehet. Czim a 
kiadóban

Vigyázzon $ Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg
Béni Bádogos-u. 4. az.

Egy külön bejárain csinos utozai szobát 
keresek. Ajánlatok „sürgős“ a kiadóba 
adandók.

3

Kénye mes külön bejárain bútorozott szoba 
kiadó azonnal. Szent-Anna utcza 28

Bgv mindtnes leány vagy asszony felvé­
tetik úri házhoz. Czim a kiadóba.

Su'd Acni-níca 27 szám alatt e >y utcai 
üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekez­
hetni Oláh Gézánál József kir.-herceg- 
u. 17 sz.

ügyes bej írónő kerestetik Postakert 4. sz. 
Blaskovits ház kereszt^pületbe.

Vasesztergályos és gépla ka­
tos tauouezüs gépműhelybe fői vétetnek 
Deák Ferenez-utcza 22_______________

Uj elektrotechnikai vállalat.
Telefon sa. 210. 

Villamos világítás, házi és 
mapán telefonok, villany 
csengők berendezése és 
karban tartása (évi bérlet 
melleit) orvosi és fizikai 
műszerek készítése és javj- 
tósa, gáz, benzin és eiektro 
motorok szerelése ne javí­

tása legjutáuyosab 
ban s legnagyobb 

szakértelemmel 
csak Földei és Vaj 
ner elektrotechnikai válla­
latinál Dehreczen, Piacz- 
eteza 26. szánt nagy 

trafik udvarban eszkőzölüetők.

Házmester felvétetik Széchenyi utcza 44.
I szám alá.

3—4 m.bás lakást keresek május 1-ére. 
I Czim a kiadóba hagyandó.
Nagy Laos szobafestő mester lakását át­

helyezte Honvéd u cza 55. szám alá
üraságoktól levetett ruhákat veszek a leg­

magasabb árban Neumann M. Bádogos- 
utoza 2.

Fttszerberendsaést elad
dőrség.

Simon István ran-

Boldogfalva-utena 4. sz. alatt egy csinosan 
bútorozott utczai szoba azonnal kiadó. 
Értekezhetni ugyanott.

ügyes lapelárusitók felvétetnek a kiadó­
hivatalban.

01a;os hordók eladók Piacz-utcza 49. sz. 
alatt.

Divatos, jú és mesés ölesén kaphatók
mesés olcsón kaphatók Női ruha 
kelmék, selymek, vászonnemüek, 
függönyök, ágyteritők, melegalsók

Boros Testvéreknél
Dehreczen, Kossuth utcza 6 sz.

A Csapó-Csonka ntezai 16. számú ház igen 
előnyös feltételek mellett sürgősen eladó. 
Értekezhetni ugj anott. j

Hagy Zoltán Szegedi kir. t. sz. biró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
ezégnóí Debreezeuben 2 k. 10 fillér be- j 
küldése ellenében és minden hazai könyv- j 
kereskedőnél kapható. |

H BöszSrméayban a kupa réten 16V, hold 
tanyaépületekkel ellátott búzatermő föld 
haszonbérbe kiadó esetleg örök áron 
eladó. Czim a kiadóban.

Tabb rendbeli lakás kiadó Hunyadi-u. 17.
Kényelmes bútorozott szoba előszobával 

kiadó november l-óre. Czim a kiadó­
hivatalban.

Bakiárnak alkalmas tágas, világos, szép 
nagy pinoze helyiség kiadó azonnal 
Darabon-u. 5.

Villamos világítási és erőátvi­
teli berendezések, lakások, üzletek és 
egyéb helyiségek részére, legelőnyöseb­
ben és a „legnagyobb szakértelemmel 
Földvári L Debreozeni első hatósági­
lag engedélyezett villamosság és clock* 
trotechnikui vállalat által készülnek. 
Tervezések és költségvetések díjtalanul. 
Telefon 168.

A ki olcsón akar
ruha szövetet vásárolni menjen 
el Sugár Dezső rőfös és rövidáru 
üzletébe, ahol most egy méter 
ruha szövet 24 kr. szép minták­
ban. Angol koczkás kelme 120 
cm. széles 45 kr. 1 férfi gallír 12 kr.

Sugár Dezső
Piacé u 19. Bika mellett.

vision, sülön és ballst Bél Incék, nad­
rágok, háló köntösök és alsó axoknyák, 
sima és hünsetlítész ieyhnsatok. sebem 
lttoter és eiotb alsó siokuyik, kasmír és 

selyem paplanok, matrtezok
legolcsóbb esabott árban.
Férfiingek, lábravalók, háló­
ingek, gallérok, késelők, nyakkendők divat írek­

ként! ék

Szabó Lajos fial
di’-it, j*on és színyig raktári

«jEBRECZEN, Bóasa utosa 1 ni 
Alaplttatott 1142. évben.

Soldstein Kamiin
orvosilag elismert mellfiiző 

műterme
Debreczen, Piacz-n. 61.
Mérték után ren­
delve bárminő érzé­
keny alakra 6 óra 
alatt készít le.ké 
nyelmesebb

midért
kitűnő egyenestar­

tókat.

Kiállításra készült fűzőket félar- 
han adom el. óriási raktár ké-z 
fűzőkben legolcsóbb erekben.

Tanuld és varróleányok fölvétetnek.

Bankegyesület
részvénytársaság

Begrenzen, Piacz-ntcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztésed vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei n egbizásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(chek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
As igazgatóság.

Legszebb! Legjobb! Legdivatosabb
Glacé-, svéd- és szarvasbör

keztyük.
Sajat készitményü sérvkötők, 
haskötők, suspensorok. *-><£■•

Gummi görcsér harisnyák.
Valódi franczia és amerikai 
gummi különlegességek

Schön Sándor
keztyü-, kötszer- és orvosi müszertárában

Dehreczen, Piacz-ntcza 12.
(gtenczinger ház.)

s
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Kész Mőiruha Araház
Kossuth u. 17. (színházzal szemben)
ahol legoleaóbbnn eibelinek, Kzövefek, 
barchetek, kész aljak, gyerekruhák, 
schláfrokok, női felöltők, gyerek ka 
bátok legjutányosabban kaphatók. 

Különös figyelembe «yánljuk

varrodánkat,
ahol a legújabb divat szerint ölesén

vállalunk.

DEBRECZEtft FüGGETLKW ÜJSA75 11

Ingyen Villany-Szinház
a Széchényi-kávéháiban, Petőfi-tér 7.

Äz ingyen wisüany-szmház

Ma Csütörtökön lény es aj műsor:

Dávidtiázy Kálmán és Társa
könyvkötési»*-, dissmtt késiltés és 

dobosgyér
DEBRECZEN, FQvészkert-utcza 9. szám.

Nagyméretben kibővített könyv­
kötészetünk és diszmüves műhe­
lyünk mellett ajánljuk a mélyen tisztelt 
közönség figyelmébe legújabban beren­
dezett dobozgyarunkat, hol a ke­
reskedők, gyárak részére szükséges áru 
dobozokon kívül czukrászati és gyógy­
szerészeti dobozok mindenféle kivitel­
ben megrendelhetők és gyári árban 
gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran 
szükséges csomagoló dobozok egyen­
ként is kaphatók.

A közös-konyha
fagjai számára

ételhordó-edényt
kosárban, azonkívül

[j gőz-mosó
és

1. Váratlan vadász társaság.
2. Szegény anya,
Ü. Hat udvarias dragonyos.
4. Szomorú lakodalom.
5. Kerékpárosok pihenője, 
ti. Beszállásolás.

7. Átkelés egy folyón.
8. Julcsa a laktanyában 
y. Az algirnö bosszúja.

10. Ördögi fantáziák.
11. A matróz özvegye.
12. A különös esernyő.

Valamint naponta érkező újdonságok lesznek bemutatva.

Előadások éjjel 2 óráig. Belépti-dij nincs.
A kávéházi italok rendes árban számíttatnak. 

Előadások naponta változatos műsorral. |C Kezdete 8 érakor.
Mtteor változás fenntartva____________________

A n. é. közönség kedveskedésére nem sajnáltam költséget és 
elsőrangú ingyen villany színházat létesítettem, kérem b. pártfogását.

Tisztelettel

. kávés-

Teletel 288. Teletel 288.

Fiacz-u. 23

Tiszteletteljesen van szerencsénk a n. é. vevőközünség heeses tudo­
mására juttatni, hogy Kossuth- és Batthányi u. sarkán, a városi színházzal 
szemben a mai kornak mefelelőnek egy újonnan és friss árukkal felszerelt

fűszer és csemege üzletet
nyitottunk és azt személyes felügyeletünk alatt vezetni óhajtjuk. Miért ie 
igeu kérjük, hogy nagybecsű bevásárlásaikkal minket felkeresni méitóz- 
tassék. — Igyekezetünkkel oda fogunk törekedni, hogy az igen tisztelt 
vevőközönséget mindig friss árukkal, a legszolidabb árak mellett kiszolgál­
hassuk és azt á landó vevőinknek meg is tarthassuk. A nagyérdemű közönség 
ezives pártfogását kérve magunkat kegyes jó indulatába ajánlva vagyunk

kiválö tisztelettel

Szepessy Dezső és Társa
fűszer és csemege kereskedése

DEBRECZEN, Kossuth- és Batthányi u. sarok.

Nagy alkalmi eladás a Nyakkendő királynál!
40°/« olcsóbban mint bárhol

Férfi kalapok 3 korona. "TUS_______MBC* Iwgete, Bőröndök.

Nagy alkalmi eladás a Nyakkendő királynál!
40'/« olcsóbban mint bárhol

Őszi Divat Gallér 16 korona. WSS* Felölik 24 korona,

Nayg alkalmi eladás a Nyakkendő királynál!
40% olcsóbban mint bárhol

Mesés szép nyakkendők. Czilinderek — Pichler kalapok.
ieMMsgMKB®meMHsroiMmM*MMMMee*n*s
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Vidékre árlap ingyen w *----- au5S2SSSSr Zavatzky Lso 50 métermám
Gyárilag berendezett verseny- > 

képes ^

Esztergályos műhely $.
Ac m Irt ár r

DEBREGZEH, Pesti-utcza 3,sz.
Raktáron tart mind e szak­

mába vágó munkát, felvállal és 
elad nagyban és kicsinyben 
Javításokat azonnal és pontosan 
eszközöl, gyors és szolid kiszol­
gálás, munka jósága és szépség» 
elvem. Tisztelettel

Szombathy Kálmán.

Szolid kiszolgálás.

DEBRECZEN 
Bika szállodával szemben,
Legolcsóbb bevásárlási forrás

1 Homok Éi gyermek rukák
nagy választékban.

Harisnyák, kesztyűk.
Női-, férfi- ói gyermek ahó rice ru­
hák. — Kői- és gyermek kötéayek. — 

FehérnemMek.

kézzel szedett, válogatott

SB fl HEB. SB
Erdélyből s Nagybányáról, arany- 
ranet, balul, kalvil, Jonatán, londoni 
pepin, Bocmán, Törökbálint, Anunús 
ranet, Tafata stb. legjelesebb válo­
gatott fajokat nagyban és kicsinyben 

szállít

Váray József kereskedése
Debreczen, városi bérpalota.

Központi női felöltő
áruházban

Simonffí-u. 2. szám (Városi bérház.)
Ahol a legelegánsabb, legmo­

dernebb, a legújabb, divatosabb és 
a legizlésesebb Női felöltők,! Kabátok, 
Színházi Belépők, Szőrme boák
B legolcsóbban kaphatók.

Megrendelés szerint készülnek
Saját varodámban divatos eostü- 
mök, blúzok slafrokok és aljak a 
legszebb kivitelben, jutányos árban.

se ® m "BF 11 e me ®
hitelttudóeitó irodája

DEBRECZEM, Piacs-utoza 9.
Kimerítő és hiteles informácziőt ad belföldi és külföldi czégek- 

röl, magánszemélyekről és pénzintézetekről.
Lelkiismeretes tanácsot ad

__ mindenféle hitelügyletben
jelzálog-, törlesztéses kölcsön és lombard (értékpapír) kölcsön ügyek­
ben. Elválal ezekre és minden bankügyre nézve megbízásokat, minden 
előleges költség nélkül.

Telefon 586. Telefon 586

Általános takarékpénztár részvénytársaság.

Van szerencsénk köztudomásra hozni, hogy a
Hollandi életbiztosító részvénytársaság

képviseletét Debreczen és vidékéro átvettük. ... .
Ezen előkelő biztositó intézettel történt megállapodásunk íolytán fölötte eloayoi 6S mindsn eddigi

rendszert fölülmúló igen Olcsó dijtételü faktosiiással kapcsolatos betéti rendszert léptettünk életbe.
Ezen biztosítási betét rendszer kétféle módozaton alapszik és pedig :
1. Biztosítás köthető 15 évi időtartamra, még pedig úgy, hogy heti

és elenyésző csekély, évente csökkenő póídij e.lenében az Általános Takarékpénztár Részvénytársaság a 
félnek elérés esetén 1000 korona készpénzt fizet. Ha elhalálozása korábban következnék be, úgy a

Hollandi életbiztosító részvénytársaság
a fél betétjét 1000 koronára egészíti ki, mely összeg a fél örököseinek azonnal készpénzben lesz kifizetve.

3. Biztosítás köthető *30 évi időtartamra oly formán, hogy a fél heti 1 korona befizetés mellett 
20 év után elérés esetén az Általános Takarékpénztár Részvénytársaságtól 1500 koronát kap. A fizetendő 
csekély pőtdij ellenében pedig a fél ezenkívül a

Hollandi életbiztosító részvénytársaságtól
egy 1500 koronáról szóló teljesen díjmentes kötvényt kap, mely a lél barmikor bekövetkezendő halála 
esetén azonnal esedékes és készpénzben kifizetendő. Ha a fél a 20 éven belül halna meg, úgy a

Hollandi életbiztosító részvénytársaság
a fél által megnevezett kedvezményezettnek azonnal 1500 koronát fizet készpénzben, egyben pedig az 
Általános Takarékpénztár Részvénytársaság ezenkívül a fél által nála elhelyezett addigi betétet annak 
kamatos kamataival együtt a kedvezményezettnek haladéktalanul szintén készpénzben kifizeti.

Az Általános Takarékpénztár Részvénytársaság ezen rendszer alapján a biztosítás lekötése elle­
nében kölcsönöket is folyósít. , , ... ... .

Az Általános Takarékpénztár Részvénytársaság készséggel szolgál minden irányú felvilágosítással
az ezen rendszert érintő kérdésekben.

Teljes tisztelettel
Általános Takarékpénztár Részvénytársaság

Hoffmann és Kronovits könyvnyomdája Debracaen, Piaoz-u. 49. — Knrrw*l János ée Társa Budapesti festékgyárának fotókévá
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